

喜迎二十大

出席党的二十大代表团全部报到

新华社北京10月14日电 出席中国共产党第二十次全国代表大会的代表从祖国的四面八方汇聚首都北京。截至14日，出席本次大会的代表团已全部向大会报到。

肩负着庄严使命和神圣职责，代表们带来了党的十八大以来10年间，各地区、各领域在社会主义现代化建设中取得得显著成绩的喜讯捷报。

“乡村的变化翻天覆地！”广西壮族自治区融水苗族自治县江门村党总支书记、村委会主任杨宁代表说，打响脱贫攻坚战以来，村民们种起了高山水果和生态水稻，创建了农产品品牌，腰包一点点鼓起来。中华大地全面建成小康社会，江门村的群众和其他地方的贫困群众一样，成功脱贫，过上了好日子。

北京市生态环境监测中心党委书记、主任刘保献代表说：“北京实现了蓝天常驻，市民的生态环境获得感越来越强。作为大气污染治理的亲历者、实践者、参与者，我非常自豪能带着这份成绩单出席党的二十大。10年来，我国生态环境治理特别是大气污染防治取得明显成效，生态文明理念深入人心。”

浙江省湖州市委书记陈浩代表说：“世界百年未有之大变局加速演进，我们面

临的形势更加复杂严峻。习近平总书记作为党中央的核心，全党的核心，运筹帷幄、掌舵领航，团结带领全党全国各族人民，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，成功推进和拓展了中国式现代化。非凡十年向世人充分展现了习近平新时代中国特色社会主义思想的强大真理力量。”

代表们一致认为，10年来党和国家事业的非凡成就充分证明，党确立习近平同志党中央的核心，全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族

人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

党的二十大将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，万众期待、举世瞩目。代表们表示，作为党的二十大代表，使命光荣、责任重大，一定会认真履职，共同把这次大会开成一次团结的大会、胜利的大会、奋进的大会。

“新时代10年，我亲眼看到越来越多的山区孩子通过读书走出大山，实现了个人梦想，也为国家和人民作出应有

贡献。”贵州省望谟县实验高中党总支副书记、副校长刘秀祥代表说，“我将忠实践行代表职责，认真参加大会各项议程，讲好山区教育10年来发生的新变化，为推动山区教育高质量发展积极建言献策，为建设教育强国尽心尽力。”

抵达驻地后，来自青海省西宁市城东区人民法院的陈志秀代表就忙碌起来，对会前基层调研的材料进行再梳理，为出席大会做好充分准备。“民心所向就是党心所向。作为党的二十大代表，我要把人民群众对公平正义的新期待新愿望放在心上，全心全意履职，不辜负党和

人民的信任与重托。”

“乡村振兴开启了小岗村的新征程。”安徽省滁州市凤阳县小溪河镇小岗村党委书记、村委会主任周群之代表说，“我将聚精会神开好会，把乡亲们对更加美好生活的向往原原本本带到会上来，大家团结奋斗，就会沿着共同富裕的康庄大道前行。”

凝心聚力创伟业，万众一心向未来。

代表们一致表示，党的二十大一定能够擘画中国未来发展的宏伟蓝图，进一步凝聚起全党全国各族人民全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

《中国共产党第二十次全国代表大会》纪念邮票16日发行

据新华社北京10月14日电（记者赵文君）中国邮政定于10月16日发行《中国共产党第二十次全国代表大会》纪念邮票一套2枚，小型张1枚。邮票计划发行数量为1390万套，小型张计划发行数量790万枚。

邮票第一图“奋进新征程”，描绘了欣欣向荣、安居乐业的新时代画面；第二图“建功新时代”，展示了人们在庄严的党旗下郑重宣誓的场景。小型张“庆祝中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开”，以党徽、红旗、人民大会堂、欢庆的各族人民群众为画面主体，表达了全国各族人民团结奋斗，共同庆祝党的二十大胜利召开的喜悦心情。

该套邮票由中央美术学院集体设计，北京邮票厂有限公司采用影写版工艺印制。

二十大代表风采

他们奋斗在生产、工作一线，贡献突出。他们信仰坚定，初心如一，志在奉献。他们拥有共同的身份——党的二十大代表。

守护，在国家需要的“当口”

南海之滨，海南省琼海市潭门海港。挂着五星红旗的船桅遥遥海平面，大大小小的渔船靠岸归家……这是王书茂最熟悉、最亲切的场景。

王书茂，是海南省潭门镇潭门村党支部书记、村委会主任，潭门海上民兵连副连长。

阵阵海涛，讲述着一个个难忘时刻：一直以来，王书茂致力不断增强民兵连应急处突能力；在南沙相关岛礁建设中，他主动请战，豁出命地干；近年来，他又带领群众发展休闲渔业、探索致富新路……

“作为一名党员，‘为国护海’四个字，已深刻在我心中。”王书茂说。

初心如一 永远奋斗

——来自生产和工作第一线的党的二十大代表素描

深植于心的责任与使命，决定着危急时刻的担当和勇毅。

先后两次深入武汉抗疫前线累计工作102天，超过380天身处疫情防控一线——这是中国疾病预防控制中心卫生应急中心主任李群的抗疫时间表。

新冠肺炎疫情发生后，李群和中国疾控中心同事们第一时间赶赴武汉，迅速深入疫情一线，为后期流调工作、全国疫情监测与研判打下基础。

走访定点医院、集中隔离点，开展现场调研……李群与团队成员争分夺秒、不分昼夜。在他们心中，时间的意义就是挽救生命。

奉献，在为人民服务第一线

虽年近8旬，但一周三天的义诊几乎雷打不动。每到义诊日，路生梅一大早就

在陕西佳县人民医院儿科诊室忙碌起来。

“祖国哪里需要我，我就到哪里去。”路生梅扎根这座陕北小城，守护百姓健康50余载。

1968年，这位24岁的北京姑娘大学毕业，只身来到“悬崖峭壁石头城，一瓢清水贵如金”的佳县工作。半世行医，乡音已改、鬓发花白。“生命不息、服务不止。”路生梅说。

如一树红梅，绽放芳华；如一盏灯火，照亮他人。这是云南丽江华坪女子高级中学党支部书记、校长张桂梅的人生写照。

夏去秋来，云南丽江华坪女子高级中学又迎来新一届高一学生。

尽管身患多种疾病，张桂梅依旧坚持每天陪伴在学生身边，手拿小喇叭催促学生起床、上课、吃饭、做操。

全自动化码头三期关键核心技术的自主可控奋力攻关。

“如果将人类的生命形式看作是一本书，科学家最重要的任务就是解读这本生命之书的内容和‘创作’规律。”今年44岁的中国科学院分子细胞科学卓越创新中心研究员陈玲玲表示，解读“生命之书”，是为了更好地为人类生命安全健康保驾护航。

十年前，她义无反顾回国组建团队，在人类基因组研究领域与国外同行展开竞赛。

“研究重要和前沿的科学问题，要有咬定青山不放松的劲头，不拘泥于现有研究手段，要有创新和突破。”她带领实验室团队埋头苦干，创建了长非编码和环形RNA研究技术体系，在揭示其生成规律、作用机制以及与人类疾病的关系等方面，取得一系列突破性成就。

“做出具有自主知识产权、国际领先的科研成果，是我们这代中国科研人的使命。”陈玲玲说。

（据新华社北京10月14日电 记者施雨岑 王思北 徐壮）

人间正道

十年新跨越 奋进自贸港 · 省供销社

值班主任：张苏民
主编：苏杰德 美编：许丽

海南省供销合作社：牢记为农服务初心 持续深化综合改革

■ 本报记者 傅人意 通讯员 陈颖

供销合作社是党领导下的为农服务的综合性合作经济组织。党的十八大以来，海南省供销合作社坚持从“三农”工作大局出发，牢记为农服务根本宗旨，持续深化综合改革。特别是近年来，全省供销合作社认真履行消费帮扶、产销对接等新职能，拓展服务领域，不断开创供销合作事业新局面，努力为推进乡村振兴和海南自贸港建设贡献力量。

履行新职能迈新步 产销对接开新局

近年来，省供销社推动消费帮扶稳步同乡村振兴相衔接。2020年4月启动的海南省消费帮扶“春风大行动”，供销合作社首次在省委、省政府办公区举办爱心扶贫大集市。2021年以来，省供销社推动“爱心扶贫大集市”向“消费助农大集市”转变，赋予销售帮扶农产品和滞销农产品等新内涵，促进消费帮扶与乡村振兴有效衔接，被省自贸办纳入制度集成创新项目库。2018年以来，全省供销合作社系统举办爱心扶贫大集市、消费助农大集市超1900场，受益贫困户、脱贫户约有50多万户次。

2021年，全省供销合作社系统正式承担产销对接新职能，全系统克服基层基础薄弱的短板，主动作为，积极应对农产品滞销卖难问题，助力“六保六稳”。省供销社和18个市县社通过全资、控股、参股等方式重组运销实体，累计运销农产品44.04万吨，取得良好开局。在各乡镇、农村组建瓜菜收购点、代卖点，助力农民增收。

省政府把21个省外农产品流通办事处整体移交省供销社统一管理，为全省供销合作社系统农产品运销信息报送制度稳步建立提供良好基础，同时在有效应对农产品卖难问题上发挥了积极的作用。

多年来，海南冬交会得到全国供销合作社系统大力支持，取得较好成效。去年以来，省供销社与省有关部门合作，在省内外组织开展

一系列海南农产品产销对接会、品牌推介会等活动，今年还在海口市举办海南优质农产品云产销直播活动。尤其是2021年，省供销社全面从严治党整改任务基本完成，综合业绩考核连续两年获三等奖，省供销社荣获“全国脱贫攻坚先进集体”。2021年，全省供销社系统主要经济指标创历史新高，购进总额达105.20亿元，同比增长13.76%；销售额119.95亿元，同比增长14.05%。

开展抗疫保供大行动，抓好疫情防控的同时助销农产品。海南新一轮新冠肺炎疫情发生以来，根据省委、省政府关于应对疫情冲击保障农业生产、农民增收的重要部署，省供销社号召全省各级供销合作社继续坚定信心、勇毅前行，积极主动参与疫情防控、市场保供稳价、农产品产销对接等工作。联合有关部门策划了2022年海南“农业生产互助共济”农产品云产销直播活动，采取“云会面、不集中”方式，通过各种渠道邀请全国批发市场、驻省外21个农批市场办事处、商超、社区团购、电商采购商线上参会，共销售农产品124.7万吨。截至9月16日，全省供销合作社系统通过各市县供销合作社农产品运销公司、“菜篮子”企业、农村综合服务社（含基层社为农服务中心）以及海南乡村振兴网累计对接销售滞销农产品660.73万吨，肉鸽4万只、鱼苗600万尾，在一定程度上确保疫情期间农民收入不减，市民“菜篮子”供应有保障。

省供销社主任张志坚表示，省供销社始终牢记为农服务根本宗旨，在坚守初心中践行农情关怀。接下来，省供销社将继续立足“两个大局”，胸怀“国之大者”，恢复重建组织体系和经营服务体系“两个体系”，充分利用好省、市县、乡镇三级组织体系保留相对完整资源，加快建设农产品现代流通平台、农业社会化服务平台、农村社区综合服务平台、农民合作经济组织平台等“四个平台”，从海南自贸港建设工作实际出发谋划和推动工作，坚持稳中求进工作总基调，以提升为农服务能力为根本，持续深化综合改革，助力海南热带特色高效

农业做强做优做大，为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化作出新贡献。

下一步，省供销社将认真按照省委、省政府和全国供销总社要求，对下属企业积极稳妥开展公司制改革，稳步建立现代企业制度。社有企业可通过兼收并购、产权转让、交叉持股等方式吸收各类资本入股社有企业，形成股权多元化的社有企业产权结构，整合各方资源，高质高效发展社有企业。同时，农产品流通是供销合作社为农服务的传统行业，为进一步提升供销合作社的流通网络的运行质量和效率，必须立足于近年来逐步恢复重建的连锁超市等

网点，争取党委政府支持，积极参与农产品市场建设，减少中间环节，使一大批农产品直接进入农超、农企、农校、农社等对接网络，尤其要顺应商业模式和消费模式的深刻变革，加快发展供销合作社电子商务，通过自建电子商务平台或借力第三方平台相结合，因地制宜，加快构建具有供销合作社特色的电子商务经营服务体系，与农民形成风险共担、利益共享的紧密利益共同体，降低流通服务成本，提高流通效率，服务“菜篮子”保供稳价工作，推进农民增收。

（本报海口10月14日讯）

坚持为农服务根本宗旨 加快建立“两个体系”“四个平台”



（海南国际农产品交易中心）项目主体竣工。图为效果图。
（省供销社供图）